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I Powiatowy Konkurs Fizyczny

 dla uczniów klas I szkół ponadpodstawowych liceum i technikum 

                                                             Etap szkolny                     czas: 60 minut

Imię i nazwisko:…………………………………………………………………………………
1.  Rozdzielczość przyrządu pomiarowego to:
a) największa zmiana mierzonej wielkości, jaką można odczytać na przyrządzie

b) najmniejsza zmiana mierzonej wielkości, jaką można odczytać na przyrządzie

c) podziałka wyrażoną w najmniejszych jednostkach dających się zmierzyć

2. Błąd pomiarowy "gruby" to:
a) błąd który został zrobiony przez niedokładne założenie teoretyczne

b) błąd wynikający z małej liczby pomiarów

c) wynik mocno odstający od innych uzyskanych wyników

3.  Prędkość chwilowa jest:

a) skalarem

b) wektorem

c) tym samym co szybkość chwilowa

4. Tor ruchu to:
a) to samo co droga 

b) to samo co przemieszczenie 

c) to linia, którą zakreśla w przestrzeni poruszający się obiekt

5. Czas hamowania jest:
a) ilorazem prędkości początkowej i opóźnienia

b) ilorazem prędkości i przyspieszenia

c) ilorazem prędkości końcowej i opóźnienia

6. Wykres zależności prędkości od czasu jest:
a) tym bardziej stromy im ciało poruszało się wolniej

b) tym bardziej stromy im ciało poruszało się szybciej

c) równoległy do osi poziomej dla ruchu jednostajnie przyspieszonego

7.  W ruchu jednostajnie przyspieszonym drogę liczymy jako:
a) iloczyn zmiany prędkości i czasu 

b) iloczyn zmiany prędkości i czasu podzielony przez dwa

c) iloraz zmiany prędkości i czasu podzielony przez dwa

8.  Wykres zależności prędkości od czasu dla ruchu jednostajnie przyspieszonego...
a) nie może być prostą malejącą

b) może być każdym rodzajem prostej

c) może być prostą rosnącą lub malejącą ale nie może być prostą równoległą do osi czasu

9. Wykres zależności drogi od czasu:
a) może być tylko  prostą malejącą

b) nie może być prostą malejącą

c) może być prostą malejącą lub rosnącą

10.  Zgodnie z  zasadami dynamiki Newtona...
a) tylko siła zewnętrzna może wprawić ciało w ruch

b) tylko siła wewnętrzna może wprawić ciało w ruch

c) tylko wypadkowa siła  może wprawić ciało w ruch

11. Ziemia przyciąga grawitacyjnie płytę z granitu o masie 235 kg leżącą na betonowej podłodze (beton nie odkształca się, nie kruszy pod wpływem ciężaru)
a) beton działa na tą płytę z siłą ok 2350 N

b) beton działa na płytę z siłą dużo większą niż ok 2350 N

c) beton działa na płytę z siłą dużo mniejsza niż ok 2350 N

12. Metoda dodawanie wektorów sił zwana metodą trójkąta prostokątnego jest stosowana:
a) przy dwóch wektorach o takich samych zwrotach  i kierunkach

b) przy dwóch wektorach o różnych zwrotach i kierunkach

c) przy dwóch wektorach ustawionych do siebie pod kątem prostym

13. Układ inercjalny to układ:
a)  w którym są spełnione zasady dynamiki

b) w którym nie są spełnione zasady dynamiki

c) w którym występują siły pozorne

14. II zasada dynamiki Newtona mówi o tym że...
a) przyspieszenie jest odwrotnie proporcjonalne masy ciała 

b) przyspieszenie jest odwrotnie proporcjonalne do siły działającej na ciało

c) przyspieszenie jest odwrotnie proporcjonalne do zmiany prędkości ciała

15. Środek masy i środek ciężkości to:
a) to samo

b) nie to samo

c) miejsce gdzie ciało ma swój środek geometryczny

16. Tarcie statyczne to:

a) tarcie pomiędzy łyżwami a lodowiskiem w trakcie jazdy

b) tarcie pomiędzy rolkami a chodnikiem w trakcie jazdy

c) tarcie pomiędzy łyżwami a lodowiskiem w bezruchu

17. Tarcie kinetyczne to tarcie które występuje...
a) pomiędzy oponami samochodu a asfaltem w trakcie hamowania

b) pomiędzy oponami samochodu a asfaltem w trakcie jazdy

c) pomiędzy oponami samochodu a asfaltem w trakcie postoju
18. Między dwiema idealnie wygładzonymi powierzchniami tarcie jest:
a) minimalne

b) maksymalne

c) zerowe

19. W warunkach Ziemskich wszystkie ciała spadają:
a) w tym samym czasie na powierzchnię Ziemi jeśli posiadają taki sam lub podobny kształt

b) w innym czasie pomimo podobnego kształtu jeśli ich masy są inne

c) najszybciej ciała najcięższe

20. W warunkach Księżycowych wszystkie ciała spadają:
a) w tym samym czasie na powierzchnię Księżyca jeśli posiadają taki sam lub podobny kształt

b) w tym samym czasie niezależnie od kształtu i masy

c) najszybciej ciała najcięższe
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